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Foreninger i Farre 
 
Antenneforeningen v/Niels-Chr. Tingsager, Bakkevej 15  75 73 30 97 
Borgerforeningen v/Britta Winther, Anlægsvej 11 75 73 32 06 
Farre Idrætsforening v/Jens-Erik Jørgensen, Smedevej 15  75 73 33 30 
Farre Vandværk v/ Arne Pedersen, Smedevej 17  75 73 30 41 
Menighedsrådet v/Marie Schouenborg, Smedevej 17 75 73 30 41 
Foredragsudvalget v/Tove Knudsen, Smedevej 3  75 73 31 86 
Klub 2000 v/Børge Bergmann, Tykhøjetvej 39 75 73 31 75 
 

Redaktion 
 
Tove Knudsen  75 73 31 86 tovap@mail.dk 
Lisbet Christensen  75 73 32 78  livo@privat.dk 
Dorrit V. Ikkala  75 73 32 69  ikkala@post.tele.dk 
Mary Kristensen  61 72 03 48  marysmed@w-k.dk 
 
Indlæg til bladet sendes til redaktionen, gerne som e-mail eller på en 
diskette. 

Deadline 8. februar 2011 
 
Omdeling:  i det tidligere Farre skoledistrikt samt postliste 
 
Oplag:  350 stk. 
 
Udgiver: Redaktionen i Farre 
 
Forsiden: Kristian Thulesen Dahl på besøg i Farre 
        

    RRRRedaedaedaedaktionen ønsker allektionen ønsker allektionen ønsker allektionen ønsker alle        
    en glædelig julen glædelig julen glædelig julen glædelig jul  
    samt et godt nytårsamt et godt nytårsamt et godt nytårsamt et godt nytår

Redaktionen                        
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Puslingegymnastikken 
Så lykkedes det alligevel at få stablet et gymnastikpuslingehold på benene 
i foreningen. Maja Buhl og Clasina Neef meldte sig og har siden oktober 
været at finde i gymnastiksalen hver tirsdag sammen med 8 – 10 børn. 
 
Der bliver lavet gymnastik, leget, spillet, løbet og hoppet. Alle har det 
sjovt og har en hyggelig time i hinandens selskab. 
Så har du lyst – DIG – der er mellem 3 og 6 år - til at hygge dig med resten 
af byens børn - så kig hen i gymnastiksalen hver tirsdag fra kl. 16.30 – 
17.30. Du må gerne tage far eller mor med de første par gange, så du kan 
se om det er noget for dig. 
 

Vel mødt – for der er plads til flere. 
 
 

Rengøringsteam til de nye omklædningsrum 
 

Kunne du tænke dig, at være en del af vores nye rengøringsteam i de 2 nye 
omklædningsrum på skolen. Ingrid har lovet fortsat at stå for selve 
gymnastiksalen, men vi mangler nogle frivillige hænder til at tage 
omklædningsrummene. Det drejer sig om rengøring af toiletter og 
gulvvask, som skal gøres ca. hver 14. dag. Vi er allerede nogle stykker, 
men vil gerne være endnu flere. Du/I vil så få tildelt 2 - 3 datoer, hvor der 
skal gøres rent. Alt til rengøringen vil stå deromme. 
 
Jeg håber at høre fra rigtig mange, der gider at bruge 1 time eller 2 i denne 
gode sags tjeneste. 
 
På idrætsforeningens vegne 
 
Mariette 
 
 
 

Idrætsforeningen                   
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Farre Forsamlingshus 
Selskaber op til 100 personer. 

Udlejning af borde, stole og service. 
Henvendelse på telefon 6082 7501 

(husk evt. at lægge en besked på telefonsvareren) 
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Nyt fra ungdomsklubben 

 

Så har vi for alvor fået gang i ungdomsklubben igen. Vi er igen i denne 
sæson ca. 20 børn og unge.  
 
Vi fortsætter med de kreative ting ovenpå, hvor der til hver aften bliver 
tilbudt forskellige aktiviteter, som man kan deltage i, hvis man har lyst. 
Nede i gymnastiksalen dyrkes der alle mulige former for sport, hvor 
boldspil er meget værdsat. Det er skønt at se børn i alle aldre og begge 
køn, kunne spille en omgang basketball. Det er så sveden damper af dem, 
når de kommer ovenpå. Vi har også 2 bordtennisborde, som bliver flittigt 
brugt, men som det helt nye store trækplaster, har vi næsten fået styr på 
vores fitnessrum. Vi mangler stadig at modtage vores nye løbebånd, men 
ellers er der både motionscykel, crosstrainer, vægtløftning, romaskine, 
skuldertræner og multimaskine. Der er noget for alle aldre og rummet 
bliver brugt af alle. 
 
I weekenden den 12. /13. november var der springovernatning på skolen. 
Vi havde lejet en stortrampolin hos Jelling IF, så der blev inviteret til 
overnatning med spring, spise, film og hygge. Det var Mia der havde taget 
initiativet til denne weekend, og det vil vi sikkert gøre om igen en anden 
gang. 
 
Der er altid plads til flere børn og unge i klubben, og vi vil også stadig 
gerne høre fra folk, der måske kan et eller andet, som de kunne tænke sig 
at lave med en flok dejlige unge i alderen 6 – 18 år. Så kom endelig med 
en god idé eller kom forbi, hvis der er nogen, der kunne tænke sig, at blive 
afløser eller fast personale i klubben. 
 

Klubaften stadig tirsdage fra 18.00 – 20.30 
 
Vel mødt til alle – nye som gamle. 
 
Med venlig hilsen Mia, Lissi og Mariette 
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Pensionist- / seniorgymnastik 
 

Vi er rigtig godt i gang med mange deltagere – nye som ”gamle”. 
Har haft besøg af gymnasterne fra Karlskov, hvor der blev danset 
seniordans under ledelse af Inga Rolskov fra Balle og med dejlig musik af 
Hanne Kristensen fra Egtved. 
 
Skulle her sidst i november have haft en eftermiddag med fysioterapeut 
Anette Kastbjerg, Give med temaet ”gigt”.  Dette arrangement er udsat til 
januar 2011. 
 
Den 16. december slutter første halvdel af denne sæson med besøg af tidl. 
museumsleder Falk Mikkelsen, Give. Det tror jeg bliver en dejlig 
afslutning inden vi holder juleferie. 
 
Pilates / effekt 
 

Også her er vi godt i gang, men nok med knap så mange deltagere som 
tidligere år.  
I år laver vi, som noget nyt, øvelserne med bold. Bolden gør øvelserne lidt 
anderledes og er medvirkende til, at vi får fat i endnu flere muskler og gør 
træningen mere intens og krævende. Holdet har taget godt imod de nye 
øvelser, så vi vil fortsætte med bold også efter jul. 
 
Anette Kastbjerg skulle også have besøgt dette hold her i november, men 
det er også udsat til januar 2011. 
 
Omklædningsrum 
 

Jubiii. – Nu er de nye omklædningsrum næsten færdige. – Tænk sig, at det 
kunne tage så lang tid. Man startede med at bryde ned i februar eller marts, 
og nu er vi i slutningen af november. ¾ år har det taget at lave to små 
omklædningsrum. – Godt at vi har tålmodighed, og heldigvis ser resultatet 
ud til at blive godt. Vi glæder os over det. 
Jeg håber også, at gymnastiksalen måske kan blive ”shinet” op med lidt 
maling o.a. 
 
Tak også fordi vi fik nye vinduer i mødelokalet på første sal. Nu får vi ikke 
længere træk i nakken, og varmen ”fiser” ikke direkte ned i skolegården. 
 
Marie Schouenborg 
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Damegymnastik 
 
Motionsgymnastikken for damer er igen i år fordelt på 2 hold – i alt 60 
damer. 
Hele kroppen bliver gennemarbejdet med opvarmning, hop/løb – sving og 
”små fisk”, inden vi til sidst må slappe lidt af på måtterne. 
En stor tak til Jane Faurbye for den store indsats – utroligt – men hun kan 
få os til næsten alt. 
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Den 18. november havde vi foredrag med Ruth Brik Christensen. Det var 
en rigtig god aften – og meget spændende at høre hende fortælle om sit 
arbejde blandt udsendte soldater i Irak og Afghanistan – hvor hun var 
udsendt af KFUM’s Soldatermission. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Menighedsrådet                 
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Kommende arrangementer 
 

JULEKONCERT I FARRE KIRKE søndag den 12. december kl. 19.00. 
Medvirkende er Brande Folkekor under ledelse af organist Irma Andersen. 
Koret består af 60 kvinder og mænd og har i år kunnet fejre 25 års 
jubilæum. Koret vil først og fremmest synge kendte danske julesalmer, og 
Arne Holst-Larsen, der også synger i koret, vil binde korsatserne sammen 
med tekstlæsning. I programmet er der indlagt et par orgelstykker og 
fællessalmer. Efter koncerten i kirken er der kaffe i Forsamlingshuset, hvor 
Brande Folkekor også vil medvirke.  
Alle er velkomne – fri entré. 
 

Søndag den 23. januar kl. 19.00 – salmesangsaften i Farre Kirke. 
Sognepræst Poul Viller vil lede aftenen og fortælle om flere salmer. Man 
er meget velkommen til at foreslå salmer – En aften med fokus på vores 
rige salmeskat. 
  
Den 27. februar 2011 er der aftengudstjeneste i Farre Kirke kl. 19.00 med 
gæsteprædikant – feltpræst og sognepræst Heinrich Wichmann Pedersen, 
Nørup. Efter gudstjenesten er der kaffe og foredrag i forsamlingshuset. 
 
Menighedsrådet vil samtidig gerne henlede opmærksomheden på følgende 
to fællesarrangementer for Grene Provsti: 
 

Lørdag den 05. marts 2011 fra 10 – 15 i Åfløjen i Billund Centret.   
Emnet for dagen er ”Omsorg og respekten for medmennesket!”.  
Lørdag formiddag fra 10 – 12: Leder af plejehjemmet Lotte på 
Frederiksberg, Thyra Frank vil under overskriften ”Livsglæde og 
stjernestunder” sætte fokus på omsorg, respekt og livsglæde. 
Lørdag eftermiddag fra 13 – 15: Leder af Hospice Sydvestjylland, Ulla 
K. Jessen, vil fortælle om hospice som en valgmulighed for omsorg i et 
menneskes sidste levetid.  
Pris for foredrag er 60 kr. for hele dagen.  
Pris for frokost er 60 kr. Frokosten skal bestilles ved forhåndstilmelding. 
 

Koncert og foredrag med Sigurd Barrett.  
Koncerten finder sted i Billund Kirke lørdag den 26. marts 2011 kl. 16. 
Koncerten er for børn og barnlige sjæle. 
Om aftenen kl. 19.30 holder Sigurd et foredrag om tro, som har titlen: ”For 
alt hvad du har kært”. 
Pris/Entré: Oplyses senere. 
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Dagsorden:  
 

1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning 
3. Regnskab 
4. Indkomne forslag 
5. Valg til bestyrelsen 
6. Valg af suppleanter til bestyrelsen 
7. Valg af revisorer 
8. Fastsættelse af kontingent 
9. Eventuelt 
 

 
Ad. 1  
 

 
Karsten Petersen blev valgt som dirigent. 
Karsten godkendte varslingen af Generalforsamlingen, 
og fortsatte mødet. 

 
Ad. 2  

 
Britta Winther fortalte om årets gang i 
borgerforeningen, og de forskellige tiltag, der har 
været. 
 

Generalforsamlingen godkendte beretningen, 
Beretningen er vedhæftet referatet.  

 
Ad. 3  

 
Birthe Lindbjerg fremlagde regnskabet for 
Borgerforeningen og Forsamlingshuset.  
Regnskabet blev godkendt 

 
Ad. 4  

 
Der var ikke indkomne forslag.  
 

Ad. 5  Carsten, Folke og Trine er på valg. Carsten og Folke 
modtager genvalg. Trine ønsker ikke genvalg. 
Carsten og Folke blev genvalgt, desuden blev Karin 
Tingsager valgt. 

 

Ad. 6  
 

Lisbet Christensen blev genvalgt som suppleant. 

Borgerforeningen                    
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Ad. 7  Mary er på valg og genvælges. 
 

Ad. 8  Kontingentet fastsættes til 50,00 kr. pr. person og 
100,00 kr. pr. husstand.  

Ad. 9  Stoleaktier & billeder af stol 
Cykelsponsorløb bliver den 7. maj 2011 
Reklame for hjemmesiden – husk at sende til Peter, 
når vi har nyt. 
JE roser forsamlingshusets nye renovering, hvilket 
også er et godt eksempel overfor kommunen, at noget 
kan gøres både for egne midler, men også ved 
frivilliges hjælp. 

 

Efter Generalforsamlingen var der kaffe, kage og hyggesnak. 
Karsten fortalte om hans og Jens Eriks møder med kommunen. 
Byen er udpeget til at deltage i et pilotprojekt omkring samarbejdet 
kommune – landsby imellem: Hvordan får kommunen bedst 
formidlet sine budskaber. 
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Formandens beretning 2010 
 
Velkommen til endnu en generalforsamling i borgerforeningen. Der har 
atter i år været mange gode oplevelser i Forsamlingshuset og for 
Borgerforeningen. 
 

Årets gang i Farre Borgerforening. 
Traditionen tro begynder den nye bestyrelse med at afholde juletræsfesten. 
Det usædvanlige i 2009 blev, at vi stort set ikke havde lavet om på 
programmet siden 2008, så måske har vi fundet de vise sten eller måske 
har vi bare ikke flere sten at flytte rundt med! Det blev en hyggelig 
eftermiddag med kagebagning for de mindste, gløgg og æbleskiver til de 
store og små markedsboder for alle. Der blev solgt alt fra smykker, 
hjemmestrik til juledekorationer. 
I år bliver det også 1. søndag i advent – nemlig søndag den 27. november 
kl. 14, hvor vi tager samme koncept som sidste år – og forrige år – tror vi. 
 

Fællesspisningerne har kørt sin sædvanlige gang. Til tider er det dog stadig 
lidt trægt at finde det næste madhold, men det er lykkedes, da vi heldigvis 
har nogle madentusiaster, som gerne laver mad nogle gange i løbet af året. 
Måske er det noget for dig næste gang! Det er nogle meget hyggelige 
aftener, så støt op om fællesspisningerne og tag gerne naboen med næste 
gang, der er altid plads til en mere. I øvrigt er vores fasttømrede 
julemadhold, som dog i år har fået en enkelt reserve på banen, klar med 
julefrokosten fredag den 19. november. 
 

Søndag den 14. februar var Forsamlingshuset atter indtaget af prinsesser, 
skeletter, hekse og andet godtfolk. Fastelavn blev fejret med fællesspisning 
på børneniveau og tøndeslagning til stor fornøjelse for alle. 
 

Farre Anlæg blev også i år forskønnet på den traditionelle arbejdsdag 
Kristi Himmelfartsdag. Eller rettere sagt det skulle den. Det viste sig 
hurtigt at en opstramning af hængebroen på Tarzan banen ikke ville være 
nok. Tarzan var gået helt i knæ og pensionsklar. Hele banen blev pillet 
ned, de bevaringsværdige ting blev rullet sammen og gemt på en af de 
store gårde i byen, de rådne stolper blev vist til støttepiller i Skt. Hans 
bålet. Til næste år skal banen bygges op igen, så tænk på om det ikke lige 
er noget for dig! Forskønnelsesdagen 2011 bliver dog flyttet fra Kristi 
Himmelfartsdag, da nogle børneforældre gerne vil være med men altid er 
udrejst på denne dag. Der vil senere komme melding på den nye dato. 
Ellers blev de vildtvoksende brombærkrat holdt lidt i ave og der blevet 
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ryddet op i buske og buskadser – og tænk jer, der er stadig nogle, som 
smider deres affald i anlægget! En stor tak skal gives til alle frivillige, som 
svedte for at gøre Farre Anlæg til et dejligt og spændende sted at komme. 
 

Skt. Hans var som sædvanligt også en dejlig aften. Vejret var i år med os 
og rigtig mange havde pakket madkurven og begivet sig om i Anlægget til 
nogle timers hjemlig hygge. Traditionen tro havde vi lånt en trængende 
høne/hane fra Jens Erik og Annes hønsehus. Den lavede som planlagt en 
klat og den heldige vinder – Carsten - kunne gå hjem 200 kr. rigere. Bålet 
havde i år fået ny mester. Folke havde lovet at kigge lidt i 
spejderhåndbogen for at finde opskriften på et flot bål. Det lykkedes, bålet 
blev stort og flot, Trines flotte heks må have været stolt over sin 
afskydningsplatform. Nogle borgere i byen havde savnet en båltaler 
gennem de seneste år. Lene tog teten og holdt en flot båltale. En stor tak 
skal lyde til Lene og øvrige aktører på denne meget hyggelige aften i 
Anlægget. 
 

For nogle blev sommeren ikke til så meget ferie, som de måske havde 
tænkt sig. I Borgerforeningen havde vi været ude med de helt store 
armbevægelser. Pengene i banken stod jo bare der og blev til flere og flere. 
Især undertegnede var stor fortaler for at bruge af dem – tænk hvis 
kommunen ville trække deres tilskud tilbage pga. vores rigdom.  
Der havde længe været et problem med lyset i salen. Det kunne især ikke 
lyse så meget, at vore aldrende øjne kunne se linjerne i sangbogen. Vi 
skulle selvfølgelig have nye lamper, og hvorfor så ikke også et nyt loft og 
ja, nu når vi er i gang, hvorfor ikke også et nyt fyr, som efterhånden også 
havde nået pensionsalderen og larmede en del. Ikke nok med det, vi skulle 
også have nye stole og nyt lak på gulvet. Ønskesedlen var lang og dyr! 
Heldigvis fik vi nogle rigtig gode priser på det nye fyr og på afslibning og 
lakering af gulvet. Tak til de medvirkende på denne front. Gulvet er blevet 
flot, men sikke meget støv afslibningen gav i hele huset – det gør vi aldrig 
mere! Heldigt at forårets hovedrengøring kun blev en knap så grundig 
rengøring – tak til Birthe for hendes fremsynethed. Efter gulvafslibningen 
skulle alt vaskes af og rengøres. Støvet lå i et tykt lag over hele huset.  
Det nye fyr gav også lidt begyndervanskeligheder. Det larmede eller 
rettere sagt susede i rørene, et problem som heldigvis er blevet løst. 
Den nye loftsbeklædning er et kapitel helt for sig selv, især sammen med 
lamperne. Det gamle loft var skævt og måtte rettes op/til inden de nye 
troltex plader kunne sættes op. Det blev en langvarig og sej opgave, som 
heldigvis endte i dette flotte resultat, som de tre arbejdsmænd kan være 
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stolte af. Vores elektriker – El Kontakten – havde også en større opgave 
for sig. Alle elinstallationer i salen er nu blevet skiftet og kan nu klare 
både fadølsanlæg og musik på en gang. Lamperne blev til en noget 
længere historie end vi havde regnet med – de er også helt fra Tjekkiet. 
Men det er endt godt. Akustikken er blevet rigtig god, det lyder ikke 
længere som en hønsegård – kun en enkelt har ytret at musikken har mistet 
sin klang! Og alle kan få lys til at læse teksten i sangbogen.  
En kæmpe tak til alle, som har ydet et stort arbejde og brugt meget tid på 
denne sommers renovering. Der skal også lyde en tak til El-Kontakten for 
de gode priser. 
Så tænker I nok alle, hvad så med stolene? Kunne det virkelig lykkedes at 
få samme model som de gamle. Nej, pengene er brugt på den øvrige 
renovering, og stolene er blevet udskudt til bedre tider. I den anledning 
afholder vi cykelsponsorløb den 7. maj 2011, hvor vi gerne ser rigtig 
mange deltage og være en del af dagens festligheder i Anlægget. 
Hvad skal vi så ellers have gang i. Som I alle kan se skiller de lyserøde rør 
sig meget ud efter loftet fik en anden beklædning, en gang maling og 
plader på det yderste stykke mod vinduerne er næste projekt, så sig bare 
til, hvis du har mod på en opgave her i Forsamlingshuset. Gangen herude 
trænger også til en lidt lysere fremtoning. 
 

Endnu et år er gået og jeg vil gerne på bestyrelsens vegne takke alle som 
har bidraget på den ene eller anden måde til, vi atter har haft et godt år i 
Borgerforeningen og i Forsamlingshuset. Ikke mindst tusind tak til de 
frivillige som har brugt deres fritid på forsamlingshuset. 
 
Britta Winther 
 
 
 
 

 
 

Glimt fra årets 
 julefrokost –  

med lækker mad  
– hvor kødet igen 
var sponseret af 

Aalbæk 
Specialiteter 
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MØDEREFERAT 27. OKTOBER 2010 
 

Deltagere:  Carsten Tromborg, Udviklingssekretariatet, Vejle Kommune 
 Lars Kastberg, Udviklingssekretariatet, Vejle Kommune 
 Karsten Petersen, Farre 
 
Formål: Pilotprojekt omkring vedligeholdelse i lokalsamfundene. 
 

 Mødet er i forlængelse af landdistriktsmøde afholdt 26. oktober 
i Farre, hvor også Udviklingssekretariatet deltog. 

 
Pilotprojektet: 
 

Udviklingssekretariatet undersøger, hvorledes der via Vejle Kommunes 
hjemmeside kan skabes et kommunikationsværktøj. 
Kommunikationsværktøjet skal indeholde data på såvel de enkelte 
landdistrikter som de relevante kontaktpersoner hos Vejle Kommune. De 
enkelte landdistrikter skal selv være ansvarlige for, at egne kontaktdata er 
ajourførte.  
 

F.eks. mailadresser skal være let tilgængelige, således at mailadresser på 
samtlige landdistriktsudvalg kan hentes i én arbejdsgang bl.a. til brug for 
orientering af hinanden. 
 

Planer for græsslåning, snerydning mv. udsendes af Vejle Kommune til 
landdistriktsformændene i de enkelte landdistrikter. 
 

Evt. flytning af ressourcer på ovenstående drøftes mellem Vejle Kommune 
og de enkelte landdistrikter. 
 

Beskrivelse af byudvikling for de enkelte byområder udsendes til de 
enkelte landdistrikter ultimo 2010. Rammerne heri er underlagt 
restriktioner fra Miljøcenter Odense, så vi bestemmer ikke selv. 
 

Forinden lokalt arbejde udføres, skal Udviklingssekretariatet have 
oplysning om opgaven for at vurdere, om den skal drøftes med det enkelte 
landdistrikt, inden opgaven udføres. 
 

Lokalrådet                  

Farre 
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Det videre arbejde mellem Vejle Kommune og landdistrikterne drøftes i 
Vejle Kommune på udvalgsmøde 10. november 2010. 
 

Det sædvanlige formandsmøde, hvor også udvalgsformændene og  
–næstformændene deltager, er planlagt til ultimo maj 2011. 
 

Landdistrikternes planlagte møde 5. april 2011 i Højen kan evt. danne 
grundlag for dagsordenen til mødet ultimo maj 2011. 
 

Øvrigt kun vedrørende Farre: 
 

Farre har fremsendt en lang liste med store og små ønsker til forskellige 
ændringer og etableringer (bl.a. færdiggørelse af nyt klubhus, udbedring af 
skader i gymnastiksal, renovering af fortove o.lign.). 
Udviklingssekretariatet undersøger, om der er midler til udførelse heraf. 
 
Mødet den 8. november bliver udsat til den 22. november, skal kun 
omhandle overordnede forhold. Småtingene på vores ovenstående liste 
skal drøftes andet steds. Forløbet af ”klubhussagen” er relevant at orientere 
om. 
 
 
 
Revy i Farre 2011 
 
Nu er det ved at være et par år siden vi sidst har haft revy i Farre. 
Men nu sker det igen og titlen bliver noget i retning af  
 
”Udkants Danmark - Farre away” 
 
Lige nu arbejdes der hårdt på tekstskriverierne, men går du 
med en skuespiller drøm, kan du helt sikkert nå at komme 
med endnu. 
 
Forestillingen bliver lørdag den 26. marts 2011 
 
Farre Borgerforening 
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Fællesmøde for alle lokalråd / lokalsamfund i Vejle Kommune  
(med rettelser efter bemærkninger fra deltager) 

 

Tirsdag den 26. oktober 2010 kl. 19:00. Den gamle skole, Bækvej 7, Farre, 7323 Giv. 

 

1) Velkomst og kort overblik over om alle er kommet. (referat fra sidste år er vedhæftet) 
Nederst i dette referat er indsat en oversigt over de foreninger / sammenslutninger, som 
var repræsenteret. 

2) Orientering fra Udviklingssekretariatet Vejle Kommune. 
(Den 3. september afholdt Karsten Petersen og Jens-Erik Jørgensen fra Farre Lokalråd 
møde med Carsten Tromborg og Lars Kastbjerg Jensen fra udviklingssekretariatet. Der var 
en konstruktiv drøftelse. Dels lokalt for Farre, men også om nogle mere generelle ting, som 
kunne være med til at gøre livet lettere for lokalrådene, og det kunne være med til at gøre 
samarbejdet mellem lokalrådene og Vejle kommune bedre. Bl.a. har det vist sig, at der er 
brug for nogle mere faste strukturer i form af en ”lokalrådshåndbog”. På mødet vil 
udviklingssekretariatet fremlægge et skitseforslag, som vi kan drøfte.) 
Carsten Tromborg indledte mødet med at takke for invitationen, og redegjorde kort for at 
Landdistriktsudvalget i denne byrådsperiode var ændret til et stående udvalg. 

 
Sekretariatets opgave er at koordinere fra og til kommunen i forhold til alle de 
lokalsamfund, som er i Vejle kommune. Der er politisk vilje til at ”give friheden tilbage” -  
hvordan skal vi sammen finde ud af. Et af fokusområderne er mulighed for byggegrunde. 
Det er ikke gået så godt med trafikplanlægningen og skoleplanlægningen i relation til 
høring jf. de aftaler, som er lavet mellem kommunen og lokalrådene. 
 
Revisionen af lokalområdspolitikken er forestående, herunder kører arbejdet med 
landbyplanerne videre. Planudvalget arbejder også med landsbyplaner – der skal ske en 
koordinering. De oprindelige landsbyplaner fra 17-4 udvalgstiden vil fortsætte i regi af 
teknisk udvalg, hvor lokalrådene skal inddrages.  
 
Farre bliver pilotprojekt i forhold til at nytænke samarbejdet mellem Vejle kommune og 
lokalrådene, herunder arbejdet med den kommende planudvikling. Der er 42 landsbyer, så 
det bliver et stort arbejde, som tænkes lavet i geografiske grupper af landsbyer.  
Lars Kastbjerg Jensen kom ind på den model, som Farre oprindeligt havde fremsendt med 
forslag om at lave en del af det lokale ”entreprenør arbejde”. Der er nogle 
forsikringsmæssige og ansvarsmæssige forhold, som gør det noget svært at gå denne vej. 
Men der barsles med en ide om en kontaktperson-ordning, hvor hvert lokalområde 
udpeger en kontaktperson som mellemmand til evt. nogle årlige eftersyn lokalt, og i øvrigt 
når der kommer håndværkere m.v. fra kommunen. 

 
Den støtte, som har kørt nu i 3 år, udløber og ordningen er ved at blive evalueret. Der 
indstilles at ordningen fortsætter under en eller anden form. 

 

Tak til Carsten og Lars for deres ligefremme og konstruktive dialog, lokalrådene håber, at 
dette er starten på et nyt og bedre samarbejde, hvor den gensidige forståelse af helheden i 
forhold til ”land og by” er tænkt ind. 
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Inden Carsten og Lars forlod mødet, var der lidt debat om de fremlagte ting, og der blev 
givet nogle gode råd til det efterfølgende møde, som Farre skulle afholde med Carsten og 
Lars, for at forberede pilotprojektet mellem Farre og kommunen. 

 
Bl.a. snakkede vi om forfaldne og ikke vedligeholdte huse, hvor kommunen evt. kunne 
hjælpe med at beskrive, hvad husejere har af forpligtigelser i forhold til fortov m.v. Vi 
ønsker alle en pæn landsby, men hvor går grænsen for, hvad vi som lokalråd skal blande os 
i? Her var holdningerne meget spredte, men noget kunne tyde på, at vi går mere i retning 
af at vi lokalt skal påtage os mere, hvis vi vil have lokalområderne til at fungerer. 

 

3) Kaffe og "summemøde" 
Efter kaffen udspandt der sig en bred debat. Den er her gengivet i stikordsform: 
- vi vendte muligheden for en mere strategisk tilgang til boligplanlægningen i 
landdistrikterne, hvor vi gerne vil mere på banen. 
- der er behov for en bedre struktur på ”kommunikationsmuligheden internt” Oversigten 
på kommunens hjemmeside bør kunne forbedres, og vi skal også samtidig være bedre til at 
fortælle, når der sker ændring i repræsentationen lokalt. 
- vi drøftede nødvendigheden af forståelse for behov og sammenhæng imellem de 4 
niveauer rent planmæssigt: 
1) købstaden Vejle, som er lokomotiv for området og som skal holde et højt niveau.  
2) de 4 centerbyer, som fortsat skal holde niveau i forhold til ”lokalt centrale” 
indkøbsmuligheder og samlingspunkt. 
3) landsbysamfundene (de 42) som fortsat er en vigtig del af selvforståelse i relation til at 
føle sig som en del af kommunen, og ikke som et ”nødvendigt onde” 
4) landområdet som binder de første 3 pinde sammen, og dermed danner et hele, hvis 
kommunen skal være et ”samlet hele” 

 

Forsamlingen var af den opfattelse, at specielt landsbyerne var overset i den første 
byrådsperiode, og det er nødvendigt at afsætte midler, hvis der skal kommen en 
sammenhæng i kommunen – gode intentioner og flotte erklæringer gør det ikke.  
 

4) En bordrunde, hvor man har mulighed for at give en orientering, som kan give inspiration 
til andre. Det kan være specielle tiltag eller andet spændende fra ”summesnakken”. 
- Vandel / Nørup / Randbøldal havde set på kommunale udgifter, og ville give forslag til 
kommunen, hvor der var mulighed for at spare. Bl.a. blev store træer i Vejle flyttet (fra TU 
er det oplyst, at det blev det for at skabe plads til en scene, så området i fremtiden kunne 
bruges til det) Dette skete i forbindelse med sommerens musik arrangement stk. pris 
50.000. (Randbøldal har uddybet punktet efterfølgende): ” Omtalen som Knud gav, var 
sådan set kun et eksempel som er til vores interne brug. Der kunne jo være andre af de 
fremmødte deltagere der have haft lignende oplevelser, hvor der måske kunne findes 
besparelser hos kommunen, som kunne komme rådene og foreningerne til gode.  Hvis der 
er andre i gruppen der har lignende eksempler, vil vi gerne informeres sådan vi kan samle 
alle informationer fra os alle og sende et pænt og konstruktivt brev til kommunen med de 
alternative forslag. Bidrag sendes til www.randboldal.dk.”  
- Bredsten havde etableret en flagalle i hele byen, hvor kommunen havde hjulpet med 
hullerne i fortovet. 
- Vi drøftede den tidligere landdistriktskonferencer, og var enige om at de måske mere 
skulle handle om landdistrikterne frem for underholdning af samme. 
- Jerlev har fået lavet byporte med tilskud. 
- Vonge har fået lavet frugt-alle. 
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5) Opsamling / konklusion  
Debatten på mødet ville Farre tage med i det videre arbejde, og det blev aftalt, at referatet 
også skulle tilgå VAF. 
 

Evt. herunder næste møde og vært. 
Næste møde er aftalt ½års vis, da vi fornemmer et større behov for samarbejde, og så lang tid vi 
ser en mulighed for at tingene arbejder sig i en positiv retning, er der håb. 
 
Højen Lokalråd v/Poul Thomsen indkalder til næste møde i Højen Multihus. Det er onsdag den 13. 
april kl. 19:00. email: poul.thomsen@grindls.dk  
 
Oversigt over lokalråd / lokalsamfund 

Andkær fritidsforening    

Beboerforeningen St. Lihme og omegn    

Bjerlev beboerforening    

Bredsten i udvikling  2 stk. Birte Noe og Christel Lorentzen 

Farre lokalråd  
3 stk. Inger Eriksen, Karsten Petersen Vagn og 
Jens-Erik 

Gadbjerg lokalråd   1 stk. Bent Buhl 

Givskud lokalråd  2 stk. Jørgen Nielsen og Arne Andersen 

Grejs lokalråd    

Grønbjerg-Langelund og omegns 
borgerforening   1 stk. Irene Hansen 

Gårslev Lokalråd  1 stk. Eigil Mikkelsen  

HATTEN  3 stk. Mvh Ruth Nielsen 

Højen lokalråd   3 stk. 

Lokalrådet Vejle vestegn  1 stk. Alan Anov 

Fællesforeningen for Ny Nørup   

Randbøldal borgerforening  2 stk. Kirsten og Knud 

Sandvad og omegns beboerforening    

Skærup borger- og grundejerforening    

Thyregod-Vester lokalråd  4 stk. vh Jens Erik Svane 

Vandel borgerforening    

Ødsted Jerlev sogns lokalråd   2 stk. Anne Marie Holt 

Øster Starup sogns lokalråd   3 stk. Else Iversen, Lone Thorlak og Ole Prüsse 

Ådal beboerforening   

 
 
Med venlig hilsen 
 
Jens-Erik Jørgensen 
Farre Lokalråd 
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Nye stole til 
Farre Forsamlingshus 

 
Vil du sikre dig en stol i Forsamlingshuset? 

 
Så skal du selvfølgelig købe en stoleaktie til en 

pris af 200 kr. 
 

Du kan henvende dig til Borgerforeningens 
bestyrelse for nærmere oplysninger og køb. 

 
Dette tilbud løber indtil maj 2011, så skynd dig, 

hvis du vil sikre dig et af de attraktive 
100 stole-ejerskabs-beviser. 

 
Farre Borgerforening 
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DECEMBER 2010 
12. Søndag 

 
19.00 Menighedsrådet Julekoncert med Brande 

Folkekor. Derefter kaffebord i 
forsamlingshuset 
 
 

JANUAR 2011 
14. Fredag 

 
19.00  Fællesspisning 

 
23. Søndag 

 
19.00 Menighedsrådet Salmesangsaften i Farre Kirke 

 
 

FEBRUAR 2011 
25. Fredag 

 
19.00  Fællesspisning 

 
27. Søndag 

 
19.00 Menighedsrådet Aftengudstjeneste med 

gæsteprædikant – sognepræst 
Heinrich Wichmann Pedersen, 
Nørup. Efter gudstjenesten kaffe 
og foredrag i forsamlingshuset.  
 

MARTS 2011 
06. Søndag 

 
 Borgerforeningen Fastelavn 

 
26. Lørdag 

 
 Borgerforeningen Revy 

 
 

APRIL 2011 
29. Fredag 

 
19.00  Fællesspisning 

 
27. Søndag 

 
19.00 Menighedsrådet Aftengudstjeneste med 

gæsteprædikant – sognepræst 
Heinrich Wichmann Pedersen, 
Nørup. Efter gudstjenesten kaffe 
og foredrag i forsamlingshuset.  
 
 

MAJ 2011 
07. Lørdag  Borgerforeningen Cykelsponsorløb 

15. Søndag  Borgerforeningen Oprydning i anlægget 

 


